

惠农交警大队：“网格化”管理平安多一分

本报记者 李毓琛 文/图



4月17日，陈继（右一）劝导驾驶电动三轮车的群众佩戴安全头盔。

“大爷，老年人步车就不要开上路了，前两次已经跟你讲明了情况……”4月17日7时许，石嘴山市公安局交通警察分局惠农交警大队民警陈继和同事在煤炭路开展老年人步车整治工作，拦下一位老大爷，陈继耐心劝导并进行普法。

今年以来，该大队组织警力在电动

人进行道路交通安全知识学习教育，签署承诺书，明确告知第三次违法将依法对其进行处罚；第三次查获时，经鉴定为机动车且当事人未取得机动车驾驶证的，依法处罚、扣留车辆，并处15日以下拘留。当天早晨，陈继和同事查获的10辆老年步车均为第二次被查。

临近9时，陈继和同事返回大队匆匆吃过早饭后，赶往滨河大道与南京路路口开展缉查布控工作。“每天9时必须准时到达路口，配合缉查布控系统开展工作。”10时57分，在滨河大道与南京路南北方向，缉查布控系统预警一辆宁A号牌车辆逾期未年检，陈继和同事张“网”以待，顺利将该车辆拦截，并依法作出驾驶证记1分、罚款200元的处罚。

“目前大队实行网格化管理，南环路以北、惠安大街以东是我的片区，每月要对普货企业进行走访，要求按时对车辆进行年检，检查企业运输车辆有无违章记录，杜绝车辆‘带病’上路。”陈继告诉记者，大队将辖区划分为5个网格，事故、秩序民警辅警深入到网格中，对事故发生集中路段进行分析研判，制定相应对策；对道路隐患逐一开展排查

整治，消除安全隐患；对网格内的企业、社区、学校等进行摸排，建立联系联络机制，定期开展教育培训，努力压实行业主体责任，切实做到底数清、情况明，切实提升交通管理水平。

“这条路未安装隔离带时，一到上下学高峰期车多，孩子多，交通混乱。现在安装了隔离护栏，避免了车辆在学校门口随意掉头，学生们的安全也有了保障。”石嘴山市第二中学学生家长对校门口安装的隔离带赞不绝口。

今年以来，石嘴山市公安局交通警察分局惠农交警大队建立各基础台账60余本，排查学校周边各类隐患22处，道路标牌、标线、护栏缺少等隐患106处。同时，协调教育、综合执法、住建交通、自然资源及绿化等部门开展道路隐患整治50余处，在学校周边路段安装护栏1000余米，安装各类标牌20余块，有效保障辖区道路安全。

大双蹲点

暖心警事守护平安路

吴忠交警争分夺秒护送伤者就医

本报讯（通讯员 尹思琪）4月18日，家住同心县的苏先生携家属来到吴忠市太阳山公安分局交警大队，将一面写有“为交通安全辛勤付出 为人民保驾护航”的锦旗送到队长田会龙手中，对民警的暖心救助表示感谢。

4月11日11时40分，太阳山交警大队接到群众来电称，家里小孩被压面机压伤了手，急需就医，现已从同心县韦州镇出发，需要太阳山交警帮忙

车、老年人步车出行集中区域，分片分段开展整治工作，严查严处两类车的交通违法行为。“目前工作采取‘三步走’的方式。”陈继介绍，初次查获时，对驾驶人予以口头警告，并在车辆上张贴告知标牌，签署《电动车驾驶人告知书》，并进行登记备案；再次查获时，对驾驶

开道送至太阳山收费站口。接到电话后，田会龙与求助人取得联系并约定会合地点，带领大队辅警黄振兴、黎函火速赶往太阳山与韦州交界处，同时和高速收费站工作人员对接，提前开放通道。11时55分许，田会龙等人接到求助人员车辆后，第一时间拉响警笛，通过鸣笛喊话提醒其他车辆避让，火速为伤者打开“绿色通道”，为救治伤者争取到宝贵的救治时间。

平罗交警紧急护送暖人心

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 张婷）4月16日18时10分，平罗县公安局交警大队摩托巡中队民警在翰林大街与鼓楼西街执勤时，一辆汽车突然停到路边，驾驶员称车上载有一名断指伤者，急需送往银川的医院进行救治，担心路上交通不畅耽误送医，请求交警开道护送。

民警了解情况后，立即呼叫正在护学岗执勤的辅警杨明，并告知其情况。杨明驾驶摩托车拉起警报、打开警灯，一路鸣笛为伤者开道，仅用不到7分钟便将伤者护送到京藏高速平罗南收费站出口，由高速交警接手后，又返回工作岗位。

大武口交警专项整治违规骑乘电动车

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 王鹏）4月18日，石嘴山市公安局交通警察分局大武口大队组织10组警力，深入辖区各高中、初中等学校周边路段，开展学生上下学期间骑乘电动车交通违法行为专项整治行动。

针对未满16周岁的学生骑行电动车、骑电动车未戴头盔、逆向行驶、电动车超员等交通违法行为，民警对其进行登记备案，以电话的方式联系违规骑乘电动车学生家长，要求家长作

为监护人，监督孩子年满16周岁后再骑乘电动车上学。

4月16日，大武口交警大队深入石嘴山市第三中学、光明中学开展交通安全宣传，通报了近期学生上下学期间骑乘电动车闯红灯、随意变道、不佩戴安全头盔等交通违法情况，并向2所学校下发了“安全出行 佩戴头盔”倡议书、道路交通安全隐患整改通知书，要求校方加强学生交通安全教育，保障学生出行安全。

民警高速路闪现护航群众出行

本报讯（记者 陈世伟）4月17日15时50分许，自治区公安厅交通管理局高速交警十二大队民警在平吉堡收费站执勤时，一名男子气喘吁吁地跑来寻求帮助。

经了解，该男子驾车从银川出发准备前往中卫，刚过平吉堡收费站入口200米处时，发现车上的防冻液泄漏导致

致车辆高温无法行驶，正不知如何是好时，看见交警遂上前寻求帮助。民警跟随男子走到车前，确认车辆确因防冻液泄漏无法行驶后，协调收费站把收费杆打开，协助将车辆推至收费站外安全地带，并叮嘱其尽快维修车辆，确保车况良好后再上路行驶，该驾驶员连声道谢。

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

前，在某酒店停车场，当事人刚买的新车停了一晚上就被剐蹭，报警后民警调取停车场监控，但无法看清肇事车牌号。虽然损失不大，但考虑到群众刚买的新车，他和同事调取停车场周边大量监控现场比对，用4天时间找到了肇事车辆。

“你们别争了，我们一起看看事故视频。”4月16日，在大队事故调解室，仇学儒制止了一起交通事故双方当事人的争执。通过播放事故视频，证明是越野车占用非机动车道行驶时观察不周，与三轮摩托车发生碰撞。

“讲再多的法律法规都不如还原事故经过更有说服力。”仇学儒将事故调解室与信访接待室合二为一，每天及时将事故照片、监控视频拷到电脑上，遇到当事人有争议，通过播放事故发生时的视频及时化解双方矛盾。“用最直观的方式让当事人信服，如今，吵架的当事人少了，工作也好干了。”仇学儒说，出一张事故认定书很简单，但如果双方不能达成赔偿协议，会损害受害人带来麻烦和损失，办案中我尽量用事实依据实现案结事了，减少矛盾。

打开涉案物品管理室的文件柜，暂扣的各类涉案证件按收纳时间整齐摆放在透明档案盒里，地上也整齐地摆放着各类事故勘查装备；通过建立事故勘查装备台账，每月有专人负责维护确保设备正常使用，负责管理、维护出警车辆，确保出警及时……这些都是仇学儒担任中队长后加强管理的新变化。

“没想到这么点损失你们还紧追不舍地把案子破了，太感谢了。”近日，仇学儒侦破一起停车场肇事逃逸案，当事人得知破案后激动不已。几天

一线交警

社会治理

刘丽敏：做党和人民满意的好律师

本报记者 钟玉珍

“做党和人民满意的好律师，我认为就是要认真落实司法部党组对广大律师提出的五点希望，做有担当、有情怀的律师。”银川市第十五次党代表、银川市律师协会副会长、宁夏辅德律师事务所党总支书记刘丽敏说。

从业14年来，刘丽敏律师以专业、敬业的精神，带领团队用心用情办理大量民商事案件。为了最大化实现当事人的合法权益，她不怕历尽曲折，坚持穷尽一切证据，不放过一个细节，对任何群体一视同仁。

原告郭某妍因先天因素，33岁智力水平仍如孩童。1990年6月，郭某妍7岁时，其父母达成离婚协议，郭父自愿将除个人生活用品以外的其它财产留给女方，并同意抚养智残女儿。

2001年6月，郭父与赵女士再婚。其间，郭某妍被安排在与父亲同小区的另一单元独自生活，由父母轮流照顾。2017年2月，郭父突发疾病去世，留下多处房产等财产，继母与继女郭某妍进行遗产争夺。为了保护女儿的合法权益，郭某妍的母亲委托刘丽敏律师代理提起诉讼。

刘丽敏律师起初以为这是一起普通的继承案，没想到诉讼过程颇为波折。诉前，她首先帮助郭某妍提起申请，认定其为无民事行为能力人，确认其母为法定监护人；诉中，全面调取被继承人郭父生前的财产情况，指导团队律师在某开发商一偏僻库房内找到尘封多年的一份郭父和前妻离婚前与开发商签定的购房合同、付款单据等。离婚时，郭母并不知晓该房产的存在，此房也并未作为夫妻共同财产进行分割，侵犯了其合法权益。刘律师与郭母沟通后，申请法院中止审理原告与继母之间的继承案，另行代理郭母起诉分得该房屋的部分份额；随后，再申请法院将郭父名下的其他房屋、财产和此房的部分份额列入遗产范围，在继母与继女2位法定继承人之间进行公平分割，最终为郭某妍争取到最大利益。

通过法律服务，促进地方法治政府建设、经济社会发展，是刘丽敏作为律师的执着追求。她曾带领律师团队在银西高铁建设过程中，接受代建单位委托全程提供法律服务，高效审查完善相

关合同400余份，妥善处理各种突发事件，为高铁工程保驾护航。

自2016年担任律所党支部书记以来，刘丽敏律师坚持“既要抓好自身业务工作，又要抓好党建工作，培养年轻人才”的理念，在工作之余付出了大量精力。2021年，她被推选为银川市第十五次党代表。

担当彰显格局，奉献源于情怀。办理好各类案件、履行律所党总支书记职责，“双肩挑”的刘丽敏律师于2020年被选为银川市律协副会长、宁夏律协女工委主任。她带领银川市律协女工委情系维护妇女儿童权益，矢志公益法律服务，以热心和匠心铸品牌，推动“女律师结对志愿服务基层”活动深入开展，将“全国维护妇儿儿童权益先进集体”“自治区三八红旗集体”的牌子擦得更亮，为推动律师事业蓬勃发展发挥了“半边天”的作用。

“何意百炼钢，化为绕指柔”。身任党代表、律协副会长、律所党总支书记三项职责，刘丽敏深感重任在肩，她以坚韧与执着的精神为律师事业发展作出更大的贡献。

交通事故赔偿起争执 民警现场调解止纷

本报记者 陈世伟

“我刚联系了4S店，配件、工时等维修费需要5000元。我是正常行驶，她突然拐过来，造成的事故损失她要赔偿。”“当时前方有一辆大货车经过，挡住了我的视线，转弯时没看到你的车，非要赔的话，我只能拿出500元。”4月10日，109国道兴仁镇兴仁十字路口西街路口发生一起交通事故，中卫市公安局交通警察局沙坡头区五大队接警后，教导员李天亮迅速赶往现场。

民警通过询问当事人、调取小轿车行车记录仪还原了事故经过：事发前，张女士驶至兴仁十字路口西中通快递门口路段左转弯时，因视线受前方一辆半挂车影响观察不周，导致与李先生驾驶的车辆发生了碰撞，造成车辆左前灯等部位损坏。因赔偿事宜意见不同，双方发生了开头一幕的争执。现场，李天亮及时疏散围观群众，引导小轿车和电动三轮车靠边停放后，听取双方诉求，安抚双方对立情绪，从当事人的角度复盘该起事故：

“你们应该感到庆幸，没有人在事故中受伤。试想一下，如果车速再快一些，三轮车发生侧翻，人被撞伤，那就不是千百元能解决的事了。”看到双方点头认可，李天亮趁热打铁，巧妙引导双方当事人理性对待赔偿问题。李天亮首先对李先生说：“农村道路弯道、岔路多，村民易横穿马路，作为一名驾驶员，通过农村道路时车速不能过快。遇有视线盲区时，应当提前减速、鸣笛，做好随时制动准备。”而后又对张女士说：“电动三轮车车身较大，重心偏高，车辆安全性能差，本身又缺少对驾乘人员的保护措施，你转弯时不注意观察，安全头盔也不戴，如果被甩出去，后果不堪设想。”

有了相互理解的基础，后期的调解顺畅了不少。经过李天亮的努力，双方都认识到自身的错误，张女士现场支付李先生赔偿金2500元，双方握手言和。

面对面

网格员日记

基层治理中的人民律师
本栏目由宁夏律师协会支持



银川市第十五次党代表、银川市律师协会副会长、宁夏辅德律师事务所党总支书记刘丽敏。

“有事好商量”为民办实事

——银川市金凤区锦绣苑社区网格员闫妮妮4月9日记

“我是通过合法手续租赁的房子，合同没有到期，凭什么让我搬走？”近日，辖区一家摩托车俱乐部负责人拒绝前排邻居倪女士的要求，双方争执不下，倪女士遂向锦绣苑社区申请调解。

经了解，倪女士家后排邻居将房屋出租给一家摩托车俱乐部作为商业用房，夜晚有摩托车不时进出，产生各种噪声，严重影响其和家人的正常生活。她还提出，其房屋南侧商铺二楼外挂空调机，每天人来人往，存在安全隐患，强烈要求该摩托车俱乐部搬离，消除商铺安全隐患。

后不再发出任何噪声，并在60日内搬离；商铺自行加固外挂空调机，排除安全隐患。“有事好商量”真的为群众办实事，谢谢你们！”纠纷得到圆满解决，倪女士一改往日愁容。

近日，辖区国土小区一楼居民马先生反映，该小区属于老旧小区，下水管道有破损且经常堵塞，家中时常污水外冒，臭气熏天，严重影响其生活质量。为彻底解决下水管道根源问题，马先生和邻居商量将下水管道重新改造维修，并承担相应费用，但楼上住户认为，个人家中的下水管道应由

马先生改造维护，与其无关，双方为

银川市举办世界读书日文化活动

本报讯（通讯员 杨丽文）4月19日，由银川市残联、银川市文化旅游广电局主办，银川市图书馆和银川市盲人协会承办的“共享阳光 茶韵书香”4·23世界读书日文化活动在银川文化城嘉麓书院举办，20名盲人在志愿者的陪伴下，品味茶韵之美，讲解了茶叶的分类、冲泡方式，以及如何辨别茶叶品质的好坏，品茶评味、以茶治行。